

ТГУ готовится к тройному юбилею

12 ноября в ТГУ состоялось совместное заседание членов Ротари-клуба и общественного благотворительного фонда имени С.Ф. Жилкина «Духовное наследие», а также грандиозная презентация нового гоночного болида Black Bullet (Чёрная пуля) команды инженерно-спортивного проекта «Формула студент» Togliatti Racing Team (TRT)...

стр. 4



Welcome day

14 ноября ТГУ распахнул свои двери для будущих абитуриентов из Тольятти и близлежащих населённых пунктов. Учащиеся 10-11-х классов познакомились с тем, как подготовиться к сдаче ЕГЭ, поступить в наш университет и построить успешную карьеру с дипломом ТГУ...

стр. 5



0+

По вертикали

Министерство образования и науки России принимает меры, направленные на повышение безопасности в образовательных учреждениях страны. Об этом сообщил журналистам в Новосибирске министр Дмитрий Ливанов.

«Мы, разумеется, уделяем большое внимание состоянию безопасности в образовательных организациях всех уровней, начиная от детских садов и заканчивая университетами», — сказал Ливанов, отвечая на вопрос о дополнительных мерах безопасности в образовательных учреждениях в связи с терактами в Париже.

Количество филиалов вузов в России сократится к 2017 году на треть.

Как сообщил заместитель директора департамента государственной политики в сфере высшего образования Минобрнауки РФ **Святослав Сорокин**, «к 2017 году произойдёт сокращение филиалов вузов на 30% от существующей системы». Однако, по его словам, это не значит, что филиалы закроются вообще, часть из них будет реорганизована.

Как отметил представитель ведомства, сокращение числа филиалов происходит с учётом модернизации образовательной, научно-исследовательской и инновационной деятельности, совершенствования системы внутривузовского управления, развития кадрового потенциала.

С 6 по 12 ноября Рособрандзор ввёл различного рода «санкции» в отношении ещё 14 образовательных организаций.

В частности, запрещён приём в 7 вузов и филиалов, среди которых филиал в Самаре, ФГБОУ ВПО «Амурский государственный университет», ФГБОУ ВО «Алтайский государственный аграрный университет», ГБОУ ВПО «Башкирская академия государственной службы и управления при президенте Республики Башкортостан».

Действие лицензий приостановлено у двух вузов, лицензии ещё трёх негосударственных учебных заведений исключены из реестра.

Впечатления

JUST DO IT!

О своей стажировке в компании международного уровня NetCracker рассказывает студент Института математики, физики и информационных технологий ТГУ Александр Демидович.

Я учусь на 4-м курсе в ТГУ по специальности «Математическое обеспечение и администрирование информационных систем». Кто-то может посчитать эту специальность скучной и занудной, но только не я.

Я всегда знал, кем хочу стать и что мне для этого нужно. Именно поэтому устроился на работу в компанию международного уровня NetCracker.

Чем же занимается NetCracker? Это компания, специализирующаяся на создании, внедрении и сопровождении систем эксплуатационной поддержки и систем поддержки бизнеса для операторов связи крупных предприятий и государственных учреждений.

Офис, в который я устроился, занимается поддержкой клиентов продукта NetCracker по всему миру. «Transforming the Service Layer» — девиз NetCracker.

Терпение и труд

После успешно пройденного собеседования меня приняли на должность инженера-программиста, где я приложил немало усилий, чтобы зарекомендовать себя ценным сотрудником.

■ Окончание на 4 стр.

Учёный совет

Ход конём



В Тольяттинском государственном университете создано новое учебное подразделение — Институт сервиса. Такое решение принято на заседании Учёного совета в понедельник, 16 ноября. Институт сервиса ТГУ сосредоточит усилия на подготовке квалифицированных специалистов для туристско-рекреационного кластера города Тольятти и Самарской области.

Как рассказала исполняющая обязанности заместителя ректора по развитию учебного процесса, начальник управления развития профессионального образования ТГУ **Эльмира Бабошина**, предложение вынести на Учёный совет вопрос о создании нового института возникло после анализа перечня реализуемых в ТГУ образовательных программ и сравнения его с потребностями регионального рынка труда. Выяснилось, что специалисты в области рекреации и туризма востребованы не только в Тольятти, но и во всём регионе, и актуальность их подготовки особенно возрастает в свете приближающегося чемпионата мира по футболу — 2018, некоторые матчи которого состоятся в Самарской области.

Решение о создании нового института единогласно поддержали все члены Учёного совета. Теперь в ТГУ будет сформирована рабочая группа, которая должна разработать предложения по структуре нового учебного подразделения и перечню планируемых к реализации в нём образовательных программ. Подчеркнём при этом, что развитие направлений подготовки в Институте сервиса будет происходить при активной интеграции ресурсов нового института и уже существующих в университете Института энергетики и электротехники и Института математики, физики и информационных технологий.

■ Окончание на 3 стр.

Антиплагиат

«ПРИЗНАТЬ ЛИЧИКО НУЛЁМ»

В понедельник 16 ноября на расширенном ректорате с участием директоров всех институтов были озвучены результаты проверки на антиплагиат выпускных квалификационных работ 2015 года. По итогам проверки 2372 работ 14 студентов не были допущены до защиты и отчислены, 15 преподавателей отстранены от руководства ВКР на два года. Приступив к этому процессу раньше многих других вузов, ТГУ уже сумел построить эффективную систему контроля качества ВКР и подготовиться к публичной оценке качества подготовки выпускников ТГУ.

Здесь самое время вспомнить один из любимых афоризмов ректора **Михаила Криштала** из «Алисы в стране чудес», который он неоднократно озвучивал и студентам, и преподавателям: «Чтобы только оставаться на месте, нужно бежать сломя голову. А если хочешь куда-нибудь попасть, надо бежать в два раза быстрее». Это стрем-

ление не плестись в хвосте процесса непрерывного реформирования высшего образования, а быть впереди, предугадывая развитие ситуации, в очередной раз послужило университету хорошей службой. Да, результаты проверки ВКР на антиплагиат способны повергнуть в шок.

■ Окончание на 3 стр.



Мнение

Что я точно усвоила из всех этих разговоров о будущем? В ТГУ намечается грандиозный проект, к которому все мы, студенты и преподаватели, сможем приложить руку...ну, или ручку. Медиахолдинг будет представлять собой средство массовой информации, где аудитория сможет найти не только актуальные новости, но и почитать авторские рубрики или посмотреть специальные проекты.

Интересно, что встреча журналистов с ректором ТГУ **Михаилом Кришталом** и директором Центра информационной политики и медиакоммуникаций «Молодёжный медиахолдинг „Есть talk!“» **Татьяной Соколовой** по этому вопросу случилась весьма неожиданно. Вечером 12 ноября журналисты собрались в холле 9-го этажа корпуса Института энергетики и электротехники, чтобы встретиться с директором Гуманитарно-педагогического института **Юрием Лившицем**. Встреча с ним стала поводом для глобального разговора: раз все журналисты в сборе, нужно ввести их в курс дела и рассказать о медиахолдинге. Именно студенты журфака в качестве практики будут работать по всем направлениям СМИ медиахолдинга, а преподаватели править их материалы.

Свою вводную речь **Татьяна Соколова** начала с рассказа о себе: «Я тоже выпускница кафедры журналистики 2007 года, после окончания университета пошла работать по профилю и несколько об этом не жалею. Потом какое-то время занималась выборами: губернскими и местными. Теперь вернулась в ТГУ. И сейчас, когда я захожу к вам, поймала себя на мысли, что дос-

Есть толк!

С начала учебного года о молодёжном медиахолдинге «Есть talk!» в ТГУ говорят часто. У нас, журналистов второго курса, редкая пара обходилась без того, чтобы хоть словом обмолвиться о том, что скоро все мы заживём как одна большая дружная редакция, заполняющая пространство телевидения, радио и Интернета важной актуальной информацией.



■ Постановка задач

таю ключи от квартиры, будто пришла к себе домой. Видимо, здесь мне всё очень нравится!»

После знакомства со студентами **Татьяна Соколова** стала говорить о работе медиахолдинга. В него войдут уже существующие в стенах нашего университета СМИ: газеты «Тольяттинский университет» и Speech'ка, а также телестудия ТГУ, видеоролики которой выкладываются на YouTube. Кроме того, по словам **Татьяны Александровны**, уже запущен про-

цесс по созданию радио под тем же общим названием «Есть talk!». Созданы три радиостудии, которые в данный момент заняты проектом по дистанционному обучению «Росдистант». Увидели мы и рабочую версию сайта www.talk-on.ru. В скором времени он будет закончен, после чего откроется для пользователей и начнёт свою работу в режиме реального времени. «На сайте будет сосредоточена совершенно разноплановая информация. Я могу сказать,

что изучала опыт других стран: как у них медиахолдинги работают. Мы же сделаем такое, чего ни у кого не будет», — рассказала **Татьяна Соколова**. Материал, подготовленный студентом-журналистом, будет дополнен не только фотографиями, но и звуковыми записями, видео, комментариями и дополнительными пометками. Осуществится это с помощью всплывающих окон и гиперссылок.

К финалу этого выступления в моём сознании уже нарисовалась интересная картина. Пока ещё не представляя себе в деталях, как буду сотрудничать с медиахолдингом, я всё же составила о нём собственное представление. У меня как у студентки появляется возможность практиковаться в современных СМИ. С одной стороны — это серьёзная работа и ответственность, а с другой — рядом будут преподаватели, которые всегда помогут делом и советом.

Я пообщалась со студентами и узнала об их переживаниях: хватит ли сил реально работать в медиахолдинге и хорошо учиться? Можно ли успевать заниматься и тем, и

другим? А если к этому прибавить ещё и вечернюю подработку, спортивные секции и хобби?.. Однако думаю, работать вообще можно по-разному: в полную силу и спустя рукава. Даже если сейчас кто-нибудь попытается честно ответить на эти вопросы, скорее всего, у него не получится. Сделать выводы можно, только если попробовать, а не бояться и постоянно говорить себе: «А что если...».

К тому же работать в медиахолдинге нужно будет не только с энтузиазмом — здесь будет новая современная техника, которую закупили для практики студентов. Осталось только дожидаться окончания ремонта в помещении главного корпуса.

Уверенности, что попробовать нужно, мне прибавили слова ректора **Михаила Криштала**: «Когда человек после окончания университета приходит устраиваться на работу, его спрашивают: «Что ты умеешь делать?» И очень многие ничего не умеют. Им приходится начинать с нуля, чтобы получить хоть какую-то практику».

Кроме того, само время диктует нам правила: с информацией работают не только журналисты, но и блогеры, а ещё любители, у которых есть немного свободного времени, камера на телефоне и выход в Интернет. Умения и знания, которые мы в совокупности получим в университете, сможем применить на практике в медиахолдинге. Тогда в идеале из стен ТГУ мы выйдем универсальными журналистами с большим опытом. А будущий работодатель посмотрит на нас и повторит слова нашего ректора: «В этих ребятах есть толк!»

■ **Евгения УТКИНА**, студентка 2-го курса

Теория & практика

Друзья познаются... в воде

На небесах только и говорят, что о море, как оно бесконечно прекрасно. С 16 мая 2015 года о море говорят ещё и в Тольяттинском музее подводного клуба «ЭПРОН», где каждый, кому интересны путешествия, дайвинг и археология, может с головой погрузиться в атмосферу приключений и авантюризма.



■ Ожившая история

Экскурсии здесь проводятся руководителем музея и клуба **Станиславом Долговым**, который самостоятельно нашёл большинство экспонатов из экспозиции и знает их истории. Основу экспозиции составляют находки времён Великой Отечественной войны, но здесь есть и экспонаты с Таманского полуострова периода Древней Греции и со дна Волги — из затопленного Ставрополя.

На прошлой неделе с экскурсией в музее побывали первокурсники кафедры журналистики в рамках занятий по фотоделу. И хоть главной задачей было научиться фотографировать экспонаты в выставочных витринах, но все сразу попали под обаяние **Станислава Долгова**, и крат-

кий рассказ о музее незаметно перерос в большую экскурсию. О каждом экспонате, поднятом со дна моря в ходе многочисленных экспедиций, **Станислав** готов рассказывать часами.

Сам клуб «Экспедиция подводных исследований общества „Нептун-про“» был создан в Тольятти ещё в 1996 году. Клуб занимается поисковой, военно-патриотической деятельностью и подводной археологией, связанной с периодом Великой Отечественной войны. Обществом организуются поисковые и судоподъёмные работы и подводные экспедиции. Часть таких находок, как, например, артиллерийские корабельные орудия ЗИС-3 и М-42, были подняты со дна моря и переданы на хранение в музей. За более чем 30 экспедиций най-

дены десятки затонувших объектов и сотни экспонатов, наполнивших витрины музея нашего города.

Сейчас «ЭПРОН» приглашает в свои ряды всех, кому интересна подводная исследовательская деятельность и музейная работа в дружной семье людей, увлечённых общим делом! Клуб и музей ждут посетителей каждый четверг в 18:00 по адресу: ул. Мира, 23, цокольный этаж. В клубный день музея (четверг) любой желающий может прийти и записаться в поисковый отряд или подводную экспедицию.

■ **Анастасия БОГДАНОВА**, студентка 1-го курса
P.S. Особенно рады будут студентам-историкам, умеющим вести поисковую работу в архивах.

Учёный совет

■ Окончание.
Начало на 1 стр.

Привлечение именно этих подразделений связано с тем, что Институт сервиса наряду со специалистами в области организации туристического бизнеса по различным направлениям деятельности будет готовить также и специалистов в сфере обслуживания бытовой и компьютерной техники, а также программного обеспечения.

Повестка дня прошедшего заседания включала в себя ещё ряд важных вопросов. Так, в ходе выступления начальника управления по работе со студентами, ответственного секретаря приёмной комиссии **Елены Репиной** Учёный совет утвердил Правила приёма в ТГУ на 2016/2017 учебный год, а также новые редакции Положения о предоставлении академических отпусков студентам ТГУ и Положения о переводе студентов ТГУ. Последние два документа были приведены в соответствие изменённым нормам законодательства.

В докладе о ходе реализации проекта по созданию мемориального комплекса ТГУ проректор по воспитатель-

ной, внеучебной и социальной работе **Елена Щёлокова** рассказала о достигнутых на данный момент результатах и представила план внутреннего проектного фандрайзинга. Благодаря уже поступившим пожертвованиям удалось разработать трёхмерный макет часовни и окружающего её пространства, а также провести полный цикл проектно-исследовательских работ. Непосредственно строительство должно начаться в ближайшие месяцы. Завершая выступление, Елена Фёдоровна ещё раз призвала членов Учёного совета принять участие в проекте, подчеркнув, что мемориальный комплекс, включающий часовню святой Татианы — покровительницы студентов и памятный знак погибшим при взрыве автобуса 31 октября 2007 года, будет создан исключительно на благотворительные пожертвования. Отметим, что основной причиной активизации работ по сбору пожертвований стало получение 11 сентября 2015 года долгожданного разрешения на строительство.

Кадровым вопросом повестки дня стали выборы заведующего кафедрой «Живопись». Советы кафедры и Института изобразительного и декоративно-прикладного искусства выдвинули на эту должность почётного работника высшего профессионального образования, члена Творческого союза художников РФ, кандидата педагогических наук, доцента **Ольгу Пекину**, работающую в ТГУ уже 20 лет. Учёный совет, изучив представленный Ольгой Ивановой план всестороннего развития кафедры, поддержал коллег, единогласно проголосовав за её кандидатуру.

Перед началом заседания состоялась торжественная церемония вручения наград сотрудникам Тольяттинского государственного университета.

Член Попечительского совета ТГУ, генеральный директор ЗАО СМТ «Химэнерго-строй» **Алексей Волков** вручил благодарственные грамоты и премии Совета:

— **Денису Волкову**, доценту кафедры «Рациональное

природопользование и ресурсосбережение»;

— **Валентине Щетининой**, кандидату педагогических наук, доценту кафедры «Дошкольная педагогика и психология»;

— **Михаилу Выбойщику**, доктору физико-математических наук, профессору кафедры «Нанотехнологии, материаловедение и механика»;

— **Евгению Кальнею**, старшему преподавателю кафедры «Энергетические машины и системы управления»;

— **Игорю Ясникову**, ведущему научному сотруднику Научно-исследовательского института прогрессивных технологий;

— **Вере Вахниной**, доктору технических наук, профессору, заведующей кафедрой «Электроснабжение и электротехника»;

— **Петру Гордееву**, преподавателю кафедры «Декоративно-прикладное искусство»;

— **Юрию Горбунову**, доктору филологических наук, профессору кафедры «Теория и практика перевода»;

— **Наталье Назаренко**, кандидату педагогических на-

ук, доценту кафедры «Физическое воспитание»;

— **Сергею Кондулкуву**, профессору, директору Института изобразительного и декоративно-прикладного искусства, заслуженному художнику РФ, почётному академику Российской академии художеств.

Михаил Криштал вручил диплом III международного конкурса изданий для вузов «Университетская книга» по направлению «Техника и технология наземного транспорта» в номинации «Обеспечение образовательного процесса научными изданиями» доктору технических наук, профессору **Александру Ковтунову**.

Студентки Института права **Дарья Гейко** и **Юлия Куркина** и их научный руководитель, кандидат юридических наук, доцент **Алексей Станкин** получили из рук ректора ТГУ диплом I степени Государственной Думы РФ за успехи в X Всероссийском конкурсе молодёжи образовательных учреждений и научных организаций на лучшую работу «Моя законотворческая инициатива».

■ Кирилл ТУРУТИН

Антиплагиат

«Признать личико нулём»

■ Окончание.
Начало на 1 стр.

Такой же шок предстоит пережить в 2016 году всем остальным российским вузам, так как Минобрнауки РФ выпустило требование об обязательной публикации всех ВКР в открытом доступе в сети Интернет. Благодаря тому что в ТГУ по собственной инициативе приступили к этой проверке на год раньше других, у университета сейчас есть время, чтобы провести серьёзную «работу над ошибками».

О том, как проходила проверка ВКР, рассказала **Лейла Хамидуллова**, начальник Учебно-методического управления:

— Мы проверяли все выпускные квалификационные работы на основании утверждённого 13 марта 2015 года порядка обеспечения самостоятельности выполнения выпускных квалификационных работ в ТГУ с использованием системы «Антиплагиат. ВУЗ». Эта система позволяет проводить на сегодняшний день наиболее полную проверку на заимствования и пополнять базу собственными ВКР.

Проверка в ТГУ проводилась в два этапа. Сначала на кафедрах, для чего им был обеспечен доступ к системе «Антиплагиат. ВУЗ», чтобы руководитель мог проверить

работу на самом раннем этапе. Далее работы поступали в специально сформированную независимую экспертную комиссию. Членами этой комиссии были сотрудники службы заместителя ректора по развитию учебного процесса. Возглавлял комиссию **Анатолий Николаевич Ярыгин**.

В результате были проверены все ВКР очной и заочной формы обучения, представляемые к защите в 2015 году, — всего 2372 работы. Из них на доработку было возвращено 80 процентов. Причём 52 работы были представлены на комиссию с низким процентом оригинальности, менее 70 процентов. После доработки на кафедрах ВКР проверялись повторно. В результате 14 студентов не были допущены к защите.

— **Отправляли на доработку только по причине плагиата, или были другие недочёты?**

— Комиссия читала все работы. И мы увидели много несоответствий нормативным документам ТГУ по оформлению работ и несоответствия самих текстов. То есть иной раз процент оригинальности при проверке на антиплагиат был высок, но достигался он за счёт всевозможных уловок.

— **Каких уловок?**

— Добиваясь уникальнос-

ти, многие намеренно искажали смысл фраз или коверкали слова. Вот лишь несколько примеров:

«Учитывая данное и в таком случае, то что источник составляющие сероватый идиот СЧ18-36, какой владеет замечательными разливательными особенностями».

«Кроме этого, в структура дополнительного оснащения вступают электростанок, заточные станки хлобыстал и сверл».

«Непрерывные драка посредством многорычажный зажимный система, и центровик объединены с насильственным приводом устройства».

«...лишь трибунал в установленном законодательством распорядке судопроизводства в арбитражных судах может признать личико нулём».

«Как видно из подпункта 5 п. 1 статьи 188 Гражданского кодекса РФ действие доверенности прекращается вследствие гибели личика, выдавшего доверенность».

«...в первую очередь делаются подсчеты соответственно нуждам людей, перед которыми бутчик несет ответственность за рождение вреда жизни или здоровью!»

«Разглядыв теоретические основы образования себестоимости продукции, дозволено подметить, что экономической основой себестоимости

являются издержки производства».

В результате система антиплагиата пропускала эти работы, показывая высокий процент уникальности, но на самом деле текст был нечитабельным, во многих случаях лишённым смысла.

Проверяя работы, мы выявили все способы, которые студенты использовали для завышения процента оригинальности текста:

1. Неоригинальный текст вставляли в виде картинок, иногда целыми страницами.

2. Использовали замену букв на математические символы и буквы латинского алфавита.

3. Использование скрытого текста (в том числе из личной переписки, текстов песен и сказок).

4. Использование программ «Синонимайзер», «Переводчик».

Помимо этого, комиссия отметила низкий уровень грамотности, несоответствие ГОСТ и локальным нормативным документам, несоответ-

ствие заявленной темы и содержания.

— **Какие решения были приняты по итогам работы комиссии?**

— Грубые нарушения в подготовке ВКР были выявлены у 41 руководителя. Лишены права руководства ВКР на 2015-2016 учебный год 15 руководителей:

ИМФИТ: **А. Сафронов**.
ИнМаш: **К. Васькин, О. Бойченко, А. Козлов, Д. Воронов, В. Гуляев**.

ИнПр: **И. Великосельская, А. Гогин, А. Маркин, Н. Солоненик**.

ИФЭУ: **С. Сыротюк, Л. Кифа, А. Руденко, О. Азовская, О. Сярдова**.

Не допущены к защите 14 студентов.

Кроме этого, на сегодняшний день у нас сформирована внутренняя база ВКР 2015 года, все они внесены в систему «Антиплагиат. ВУЗ» и будут использоваться при проверке ВКР в следующем году. Таким образом, проверка 2015 года стала для ТГУ репетицией. В следующем году эту проверку в обязательном порядке пройдут все вузы.

■ Равиль ИТКУЛОВ

В соответствии с порядком проведения государственной итоговой аттестации по программам бакалавриата, специалитета и магистратуры, утверждённым приказом Минобрнауки России от 29 июня 2015 г. № 636, «тексты выпускных квалификационных работ, за исключением текстов выпускных квалификационных работ, содержащих сведения, составляющие государственную тайну, размещаются организацией в электронно-библиотечной системе организации и проверяются на объём заимствования».



Презентация

ТГУ готовится к тройному юбилею

12 ноября в Тольяттинском государственном университете (ТГУ) состоялось совместное заседание членов Ротари-клуба и общественного благотворительного фонда имени С.Ф. Жилкина «Духовное наследие», а также грандиозная презентация нового гоночного болида Black Bullet (Чёрная пуля) команды инженерно-спортивного проекта «Формула студент» Togliatti Racing Team (TRT).

Участников встречи приняла уютная гостиная Дома учёных ТГУ, где ректор Михаил Криштал рассказал гостям о более чем 25 традиционных, имиджевых и уникальных мероприятиях, запланированных на будущий, юбилейный для Тольяттинского госуниверситета год.

В списке уникальных мероприятий — Общегородской последний звонок, который ТГУ планирует провести 23 мая 2016 года, и городская выставка-форум ТГУ для горожан,



■ Презентация «Чёрной пули»

студентов, абитуриентов и их родителей в спорткомплексе «Олимп» (с 21 по 23 апреля).

В рамках выставки состоится заседание научно-технического совета при губернаторе Самарской области, деловая программа с семинаром и панельной дискуссией на тему будущего образования. На форуме горожане познакомятся

со всеми институтами, научными и спортивными достижениями градообразующего вуза, а также с яркой внеучебной жизнью ТГУ.

В предстоящем юбилейном году Тольяттинский государственный университет также планирует провести первый в Самарской области этап международных инженерно-спор-

тивных соревнований Formula Student с бюджетом в 30 млн рублей и финал Всероссийского телевизионного конкурса «ТЭФИ-регион» в тематическом направлении «Просветительское и развлекательное телевидение» (с 8 по 11 ноября 2016 года).

Юбилейный год не пройдёт и без модернизации кампуса ТГУ, которая уже начинает реализовываться и, вместе с этим, нуждается в мощном финансировании.

Согласно докладу ректора, модернизация будет включать в себя реконструкцию главного корпуса и мехмастерских, строительство бассейна по программе партии «Единая Россия» «500 бассейнов» и капитальный ремонт детского сада «Универочка». Отдельного внимания, по мнению Михаила Михайловича, заслуживает строительство мемориального комплекса с университетским храмом св. Татианы и памятным знаком погиб-

шим при взрыве автобуса в 2007 году.

Заседание продолжилось в обновлённом актовом зале ТГУ, капитальный ремонт которого был произведён на выделенные из областного бюджета средства согласно распоряжению губернатора Самарской области Николая Меркушкина.

Гости познакомились с командой молодых инженеров ТГУ, увидели новый болид Black Bullet и два других вузовских спорткара, смогли почувствовать себя в роли их пилотов, а также задали интересующие их вопросы руководителю TRT, заведующему кафедрой проектирования и эксплуатации автомобилей Тольяттинского госуниверситета Александру Бобровскому.

Студенческий флешмоб и общее фото с болидом «Чёрная пуля» стали ярким завершением совместного заседания членов Ротари-клуба и фонда «Духовное наследие».

■ Пресс-служба ТГУ

Впечатления

■ Окончание.
Начало на 1 стр.

В начале 4-го курса менеджер проекта, над которым я работал, отправил меня в командировку в Англию, в компанию заказчика — Mobile Broadband and Network Limited.

Не буду вас утомлять нудным рассказом о том, как я получал визу, оформлял документы на работе, документы в университете, собирал вещи...

Наконец-то Англия!

В конце концов, все формальности были соблюдены, и 4 октября я летел в Англию. Это был долгий перелёт, с пересадками и длительным ожиданием между рейсами, но всё стоило того, в 7 утра следующего дня я уже был в Великобритании. Действительно, не зря говорят, что Англия — это страна дождей и туманов, именно такой погодой встретила меня эта поистине красивая страна.

Её красота началась ещё с аэропорта, который был совсем не похож на наш отечественный. Пока ждал машину, которую компания отправила встречать меня, наслаждался изумительным кофе в местной кофейне.

Отель или второй дом?

Минут через 30 за мной приехала машина и отвезла в апартаменты, в которых мне предстояло жить в командировке. Дорога была длинной, и я мог оценить культуру вождения в стране. Сказать, что она отличалась от нашей, — ничего не сказать. Во-первых, дви-

Just do it!



■ Александр и Юрий на фоне Вестминстерского дворца

жение было левосторонним, что весьма необычно для нас; во-вторых, никто из водителей не превышал скоростной режим, хотя думаю, это заслуга властей, которые повесили камеры на каждом километре и ввели внушительные штрафы за превышение скорости.

Когда машина остановилась, я увидел новомодные дома, в одном из таких находился Watson House. Язык не повернётся назвать это чудесное и уютное место отелем, оно больше походило на клубный дом. Интерьер квартиры меня также приятно удивил, как и экстерьер, стильный дизайн апартаментов хорошо дополнял максимальную функциональность. Для жизни там было всё.

Много работы и мало отдыха

Меня радушно встретили коллеги из офиса в Украине,

Юрий и Леся. Также меня рад был видеть менеджер проекта Павел.

Этот день был очень напряжённым, так как сразу после перелёта я включался в работу и в решение задач заказчика. Вообще, все будние дни были напряжёнными и состояли в основном из написания скриптов, встреч с заказчиком и знакомства с коллегами из офиса в Кэмбурне. К слову, этот офис находится в бизнес-парке, очень красивом месте — с прудом, в котором плавают утки, ухоженными газонами и необычными растениями. Внутри офис был тоже красив, и, честно сказать, в такой атмосфере было приятно работать.

Помимо встреч с заказчиком и коллегами, наша команда работала с коллегами из фирмы Ericsson, которая

также оказывала поддержку по продукту нашей компании. Несколько раз мы ездили из уютного Кэмбриджа, где жили, в Гилфорд для обсуждения рабочих вопросов с командой из Ericsson.

Что дал опыт работы в компании? Общение с иностранными коллегами; опыт управления и приоритизации задач по текущим проблемам на проекте; опыт в сфере OSS и BSS технологий.

А вот и отдых!

Конечно, помимо работы был и отдых. В промежутках между магазинами сувениров я даже успевал посмотреть достопримечательности, например знаменитый Биг-Бен и не менее знаменитое колесо обозрения — самое большое в мире. Также попытал счастья на платформе 93/4, но, увы, я всего лишь программист. Кстати, платформа находится на вокзале Кингс Кросс, который, по моему, достоин звания «Самый экстравагантный вокзал».

Что же насчёт еды и продуктов, весьма интересно было попробовать чипсы со вкусом уксуса, вся остальная еда не сильно отличалась от нашей. Готовили в основном Юрий и Леся, но я был не против, так как всё у них было очень вкусно.

Не бойтесь нового опыта

Итак, когда все задачи, которые требовали нашего

присутствия в офисе заказчика, были решены, пришло время отбывать на родину. Как ни печально это было осознавать, но 23 октября я уже прилетел домой, привезя с собой кучу сувениров и непередаваемые впечатления об этой стране дождей и невероятной архитектуры.

Какие советы я бы дал тем, кто, возможно, пойдёт по моему пути? Понял, что главное — это не бояться и пробовать себя. А кроме чувства уверенности нужно обладать навыками своей профессии и не менее важно знать иностранный язык, ибо это ключ, открывающий двери в будущее.

Также хочу заметить: лучше для вашей будущей профессии, если вы станете работать по специальности параллельно с учёбой.

И последнее. Считаю, что когда тебе предлагают какое-либо сложное задание на работе, стоит соглашаться, даже если ты не уверен, что сделаешь его. Многие задачи не так страшны, как кажется с первого взгляда. Но зато результатом может стать новый опыт, что более важно для студента, пока он учится.

Мы молоды, у нас много сил, и мы можем и даже должны использовать наш потенциал, чтобы развиваться, ведь в дальнейшем сложнее будет перестроиться на новый лад. Не бойтесь покорять новые вершины!

■ Александр ДЕМИДОВИЧ,
студент 4-го курса

И красота, и вдохновение...

Мисс ТГУ-2015 на федеральном конкурсе красоты

Студентка Тольяттинского государственного университета и победительница конкурса красоты и интеллекта «Мисс ТГУ-2015» Юлия Симонова отстоит честь Самарской области в финале IX Всероссийского конкурса «Мисс Студенчество России», который пройдёт в городе Иваново с 20 по 25 ноября.

Вплоть до отъезда на итоговый этап федерального соревнования за корону самой красивой, грациозной и творческой студентки страны Юлию будут готовить к участию буквально всем университетом.

По условиям от каждой конкурсантки требуется краткий рассказ о себе, набор фотографий, видеовизитка и творческий номер. В этот раз тема «Мисс Студенчество России» связана с Годом литературы, что хорошо знакомо нашей участнице. Её победный внутривузовский конкурс «Мисс ТГУ-2015» был также посвящён этой теме.

— Сейчас я активно готовлюсь к финалу. Большую часть своего времени посвящаю урокам хореографии и сценической речи. Регулярно посещаю бассейн и тренажёрный зал. Для меня конкурс красоты — это в первую очередь всестороннее развитие себя как личности, а также новые возможности, которые пригодятся в жизни, — рассказывает студентка 2-го курса Института финансов, экономики и управления **Юлия Симонова**. — Вообще, я трудолюбивый человек: вложила много сил, чтобы победить в конкурсе «Мисс ТГУ-2015», да и сейчас приношу пользу родной альма-матер — состою в протокольно-наградной службе нашего университета, что для меня огромная честь. Пожалуй, на

уровне своего вуза я добилась того, о чём мечтала. Впереди — новые горизонты.

На данный момент Юля готовит совершенно новый творческий номер. В подготовке задействованы хореографы **Андрей Недумов**, **Ирина Валуйская** и **Яна Петряня** (Мисс ТГУ-2013), а также танцор, студент Института машиностроения **Данил Щербаков**. Постоянным куратором участницы от ТГУ является главный режиссёр конкурса «Мисс ТГУ» **Евгений Иванов**.

Кстати, финалистки конкурса красоты и интеллекта ТГУ не первый раз



■ Юлия Симонова

принимают участие в национальных конкурсах красоты. За корону «Мисс Россия» в 2011 году боролась **Полина Масолова**. В 2012 году **Екатерина Пиянзина** стала «Вице-мисс Студенчество России». Спустя два года **Татьяна Абдалова** также с успехом представила родную Самарскую область в рамках «Мисс Студенчество» и получила титул «Мисс Грация», а меньше чем через год стала администратором федеральной дирекции конкурса «Мисс Студенчество России — 2015».

■ Оксана **ИНЯКОВА**, студентка 3-го курса
Фото Лилии Вебер

Комментарий

Евгений Иванов, режиссёр конкурса «Мисс ТГУ»:

— В этой, казалось бы, тихой и спокойной девушке живёт сильная эмоциональная личность. Она умеет собраться в нужный момент и «выстрелить». Я помню её слёзы на репетициях «Мисс ТГУ-2015» и как она в итоге вышла на сцену финала. Даже падение в первом выходе не подкосило её, и она получила корону конкурса.

Сильная сторона Юли — это её эмоциональность. Там, где ей не хватает навыка, она сможет эмоциями дотянуть до высокого уровня борьбы за корону. Причём она умеет эти самые эмоции контролировать: знает, где можно расслабиться, а где нужно собраться и показать себя по максимуму.

Опыт нашего участия в конкурсе «Мисс Студенчество России» пока небольшой. Есть яркий титул «Вице-мисс» Екатерины Пиянзиной и новый статус Татьяны Абдаловой. Но мы должны понимать, что любой конкурс красоты — это всё же очень субъективная вещь, и предугадать мнение жюри невозможно. Однако всегда в фаворе улыбка, активная жизненная позиция, творчество, целеустремлённость и позитив!

День открытых дверей

Welcome day

14 ноября ТГУ распахнул свои двери для будущих абитуриентов из Тольятти и близлежащих населённых пунктов. Учащиеся 10-11-х классов познакомились с тем, как подготовиться к сдаче ЕГЭ, поступить в наш университет и построить успешную карьеру с дипломом ТГУ.



■ Маленькие роботы в опытных руках

В этом году День открытых дверей вернулся на старую площадку — в главный корпус Тольяттинского государственного университета. Начало было назначено на час дня, но школьники стали приходить намного раньше. На площадке возле главного входа специально для старшеклассников была развёрнута выставка по-

жарной и спасательной техники Главного управления МЧС по Самарской области, а в фойе первого этажа их встречали представители всех институтов.

На нескольких этажах расположились информационные площадки, где абитуриенты могли побольше узнать о будущей специальнос-

ти, побеседовать с представителями кафедр, поучаствовать в интерактивах, подготовленных институтами, и выиграть маленькие сувениры на конкурсах. Так, например, студенты Института машиностроения с гордостью представляли свой спортивный болид «Чёрная пуля», будущие гурю ресторанного дела из Института химии и инженерной экологии предлагали всем желающим «попробовать учёбу в университете на вкус», а историки Гуманитарно-педагогического погружались вместе с гостями в удивительный мир неожиданных археологических открытий, приглашая школьников заглянуть в их небольшой палаточный лагерь. И это только самая малая часть того, чем удивляли своих потенциальных абитуриентов студенты и преподаватели ТГУ. Тем же, кто ещё не выбрал будущую профессию, предлагали пройти профориентационное тестирование, по итогам которого было легче определиться с выбором.

Студенческий Арбат, как, впрочем, и всегда, порадовал школьников своим разнообразием. Творческие коллективы Тольяттинского госуни-

верситета самых разных направлений — музыкальных, танцевальных, вокальных, исторической реконструкции и других — до последнего не отпускали своих будущих учеников, предлагая вместе постучать в барабаны, побороться в интеллектуальном смысле слова и даже в прямом — устроить самую настоящую битву на мечах.

Несмотря на несостоявшуюся встречу с ректором и директорами институтов, абитуриенты и их родители отмечают, что на все свои вопросы они получили более чем полные ответы на площадках презентации направлений подготовки. И вот, пожалуй, один из самых ярких комментариев:

— Я, конечно, знала, что ТГУ — это один из самых крупных вузов области, но чтобы настолько! Очень порадовало, что представители кафедр и институтов не просто зовут к себе, а предлагают помочь с выбором, пусть даже он

будет и не в их пользу. А сколько всего ТГУ может предложить помимо учёбы — просто глаз не оторвать! Хочется как можно скорее поехать к вам уже в роли первокурсницы и попробовать всё!

Очень надеемся, что у наших юных друзей не осталось сомнений, что ТГУ — это правильный выбор. И, конечно, больше всего надеемся, что в ближайшем будущем для нас они будут уже не просто «юные друзья», а абитуриенты, позднее же — и наши студенты. Так что увидимся в следующем году в Тольяттинском государственном университете!

■ Олеся **КРУГЛОВА**, студентка 4-го курса



■ Превыше всего — безопасность

Олимпиада

Цицерон: «История — это учительница жизни»

12 ноября в ТГУ прошла третья внутривузовская олимпиада по истории для студентов неисторических направлений подготовки. За организацию мероприятия отвечали сотрудники кафедры истории и философии, а также студенты 4-го курса направления подготовки «История». Главной целью этой олимпиады является популяризация истории среди студентов. Ведь, как сказал Цицерон, история — это учительница жизни.

Проверить свои исторические знания и пополнить портфолио новыми дипломами могли студенты любого курса, будь то магистр или бакалавр. Всё, что было нужно для участия, — это подать заявку на участие в олимпиаде.

Началась олимпиада с регистрации участников и торжественной части, на которой с приветственной речью выступили директор ГумПИ **Юрий Лившиц**, заведующая кафедрой истории и философии **Ольга Безгина** и члены жюри — преподаватели кафедры истории и философии **Елена Тимохова**, **Татьяна Козловская**, **Ирина Прохоренко**. Также

Первоначальное значение слова «история» восходит к древнегреческому термину, означавшему «расспрашивание, узнавание, установление». История отождествлялась с установлением подлинности, истинности событий и фактов... Такими словами начал своё приветственное слово на олимпиаде для неисториков директор ГумПИ Юрий Лившиц.



■ Думаем, думаем и отвечаем

состоялась презентация на тему «История ТГУ», которую подготовили и представили члены студенческого научного общества кафедры истории и философии **Светлана Бесчастнова** и **Кристина Посошкова**.

Программа олимпиады состояла из 16 вопросов,

разделённых на три блока. На мой взгляд, сделанных по системе ЕГЭ, где первый блок — простые вопросы в виде теста с вариантами, второй чуть сложнее — здесь ответы нужно вписывать самому, а третий — самый сложный и самый «при-

быльный» в плане баллов: здесь нужно не просто знать историю, а уметь анализировать, делать правильные выводы.

Организаторы утверждают, что задания, представленные на олимпиаде, гораздо труднее, чем предлагают сейчас на ЕГЭ. Судить объективно об этом я не могу, ведь, к моему стыду, историю знаю весьма поверхностно. Но стопроцентной гарантией могу сказать, что вопросы, представленные студентам, требовали от них РЕАЛЬНОГО знания истории и нескольких недель активной подготовки к олимпиаде. Вот, вы например, знаете, с чем связано начало формирования крепостного права в России или как звали советников Ивана Грозного и Екате-

рины II? А «олимпийцы» обязаны были знать.

Ну что же, все трудности студентами пройдены, олимпиада завершена, пришло время узнать результаты. Лидером олимпиады стала **Елизавета Свешникова**, студентка гр. ЛИНб 1501 (Гуманитарно-педагогический институт). Второе место завоевали **Артем Залалетдинов**, магистрант гр. АФКм 1501 (Институт физической культуры и спорта), и **Даниил Джафаров**, студент гр. ЮРб 1301 (Институт права). Третье место поделили **Ксения Шахмаева**, студентка гр. ФИЛб 1501 (Гуманитарно-педагогический институт), **Павел Тютюнник**, студент группы ПИп 1501 (Институт физики, математики и информатики), **Валерия Орлова** и **Анастасия Битнер** — студентки группы ППОб-1501 (Гуманитарно-педагогический институт).

Каждый из пришедших на олимпиаду получил сертификат участника, а победителям были вручены дипломы.

Организаторы намерены продолжать эту добрую традицию, развивая и улучшая олимпиаду. Так что те, кто не смог принять участие в олимпиаде «по истории для неисториков-2015», — не расстраивайтесь, у вас будет шанс сделать это в будущем году.

■ **Юрий ТОКМАКОВ**, студент 3-го курса

Традиция

Дружное социологическое царство

Песни, танцы, шутки, смех — нет, это не очередной этап «Гриншоу». Это профессиональный праздник День социолога, празднование которого прошло в актовом зале ТГУ 13 ноября.



■ В сказочном мире...

Программа праздника этого года была более чем насыщенной. Собралась не только вся кафедра, но также студенты вуза и приглашённые гости. Мероприятие началось с приветственных слов **Марины Козловой** и **Игоря Власенко** из комитета по делам молодёжи мэрии Тольятти. «Я поздравляю вас с вашим профессиональным праздником. Социология — шикарная помощница любого управленца. Эта наука будет всегда акту-

альна. Я желаю вам развиваться и быть профессионалами своего дела», — обратилась **Марина Козлова** к студентам.

О том, как эту специальность начали преподавать в ТГУ, рассказала заместитель директора ГумПИ по учебно-методической работе **Марина Пантыкина**. Также горячими аплодисментами встретили заведующую кафедрой **Татьяну Иванову**. Она пожелала студентам активности, инно-

вационной социологической деятельности и успехов. А всем преподавателям кафедры в честь праздника вручили букеты цветов.

Темой праздника стали «Сказки Пушкина на социологический лад». Каждый курс представил свою интерпретацию произведений.

Первый курс пересказал по-своему «Сказку о царе Салтане». Ребята делали социологический опрос в зале, танцевали и возвращали украденного «царя ГумПИ». После чего первокурсники прошли традиционный обряд посвящения, где хором кричали: «Клянусь!». Второй курс отличился постановкой сказки «О попе и работнике его Балде». Здесь зло было побеждено напрочь. Помогли танцы, находчивость и... контент-анализ статьи. Третий курс показывал историю «О мёртвой царевне и семи богатырях», где прекрасную царевну чуть не лишила жизни некорректно составленная анкета. Здесь ребята тоже за песнями и шутками в карман не лезли. Четвёртый курс представил интерпретацию «Сказки о рыбаке и рыбке».

«Старче» благодаря рыбке стал профессиональным социологом и добился успехов.

На протяжении всего вечера ведущими были кот учёный и Шамаханская царица. В завершение праздника они наградили грамотами самых активных и инициативных. Их обладателями стали более 20 студентов-социологов.

Также дипломы вручили победителям школьной олимпиады по обществознанию «Олимп Жигулёвских гор», проведённой кафедрой социологии накануне.

«Готовились недолго: слова запоминали быстро и схватывали всё на лету, поэтому были

спокойны. Но когда зашли за кулисы, стали волноваться, у девочек даже руки затряслись. Но всё прошло успешно, мне очень понравилось. Сценки отличные получились у всех, было интересно смотреть!» — поделилась с нами впечатлениями **Мария Максимова**, студентка 3-го курса.

Закончилось праздничное мероприятие исполнением гимна кафедры социологии. А потом ребята всех курсов обняли друг друга, ещё раз доказав, что они большая и дружная семья.

■ **Ольга НИКОЛАЕВА**, студентка 3-го курса



■ Весёлые герои праздника

Мир увлечений

Очарование Золотой долины

В тольяттинском Доме Репихов, где по традиции вечером каждую среду собираются энтузиасты клуба любителей туризма и путешествий, **Влада Заболотских**, её муж Александр и их сын Святослав (всего в их семье четверо детей) рассказали о своей поездке в Золотую долину, расположенную в Кузнецком Алатау. Они отправились туда с друзьями, и с ними был ещё один любитель путешествий — семейный любимец золотистый ретривер Джонни.

— На самом деле там открываются даже не уголки, а целые миры, которые обогащают нашу жизнь и служат источником нового вдохновения, — говорит Влада Заболотских. — В этом году таким новым источником стало путешествие в Золотую долину. Ещё год назад друзья сходили туда в поход и пригласили нас разделить с ними это путешествие снова. У них был местный проводник Галина Ивановна, хорошо знающая и чувствующая те места. Для неё они нечто очень сокровенное и родное, и она передала этот настрой нам, когда мы были уже вместе с ней в походе и открывали эти удивительные места.

Ещё до похода заранее мне представлялась Золотая долина загадочной, манящей, волшебной... Из этого сказочного предчувствия родились мои художественные работы, аппликации, пред-

Только человек, живущий в гармонии с природой, может привить эту любовь студентам. В отпуске доцент кафедры рационального природопользования и ресурсосбережения ТГУ Влада Заболотских открывает заповедные места вместе со своей семьёй и друзьями и затем щедро делится своими впечатлениями.

ставленные здесь на выставке.

Поездка могла и не состояться — сломалась машина, но неожиданно наш друг Саша, буквально узнав накануне, принял решение: «В пять утра выезжаем». Мы собрались за ночь и поехали на его

машине до Новокузнецка Кемеровской области. Это удивительный город, в котором ещё сохранилась атмосфера прошлого века, советских времён. Из Новокузнецка мы отправились на электричке к месту, от которого начался путь к восхождению.

По словам Влады Валентиновны, восхождение далось непросто, каждый шаг как битва. В начале августа они оказались в зимнем периоде: на перевале туман, холод, на горах — снежники: «Когда поднялись на вершину, буквально было слышно, как у всех от мороза зубы стучат...» Как хорошо было оказаться в палатке! Однако самый приятный сюрприз сделал всем



■ Вид на Золотую долину

Александр Заболотских: прямо на вершине перевала он нашёл где-то воду, выложил очаг, развел костёр и приготовил обед... Неслучайно Влада говорит: «Где Саша — там и дом».

А затем туман рассеялся — и взорам отдохнувших путешественников открылась чудесная картина. Внизу растилась Золотая долина. Цветущие луга, необыкновенные синие цветы, озёра и кедровые леса вокруг. Кедров не только несколько веков, некоторым — около тысячи лет. В этих труднодоступных местах сохранились первозданная тайга, 76 видов животных, 600 видов растений, из них более 30 растений — редчайшие.

Очень много загадок у этих мест, здесь причудливо переплелись разные времена года и природные зоны. «Мне вспомнился известный фильм, Золотая долина похожа на землю Санникова», — заметила Влада Заболотских.

После путешествия Александр Заболотских написал цикл песен «Свет далёких звёзд», и некоторые из них он исполнил на вечере. Вот фрагмент из его песни:

*«На тропе небесной речки
соловьиных грёз
Пью божественный источник — свет далёких звёзд...
По судьбе Душа и Сердце —
рек незримый хор,
Встречи алая зарница, свет
далёких гор».*

Семейный дуэт покорила нас не только своим рассказом о путешествии, но и разнообразием творчества. У Влады Заболотских оно выразилось не только в песнях, но ещё и в картинах. Кстати, она сказала замечательную фразу: «Когда мы все вместе, случаются чудеса, которые мы творим сами».

■ Диана СТУКАНОВА

Теннис

Поздравляем!

В рамках универсиады ТГУ 20 октября проходили соревнования по настольному теннису. А сборная ТГУ заняла первое место в городских соревнованиях по настольному теннису среди вузов Тольятти.

Более 25 человек из 8 институтов приняли участие в универсиаде. Главный судья соревнований доцент кафедры адаптивной физкультуры **Виктор Горелик** отметил высокий уровень участников. Особенно порадовали первокурсники, среди них много разрядников, которые усилят сборную ТГУ на городском и областном уровне. Среди них **Александра Прохоренко** (ИП), **Александр Пекарский** (ИнМаш). Сильнейшей стала команда ИФЭиУ, вторая — команда ИП, 3-е место у ИМФИТ.

В рамках сотрудничества с Центром физической культуры и спорта ТГУ предоставляет спортивные залы для проведения соревнований, где наши преподаватели ведут судейство. Так, 3 и 5 ноября проходили городские соревнования по настольному теннису среди студентов ТГУ, ПВГУС, ТАУ, ВУиТ, РАНХиГС, СаГА. Поздравляем с победой тренера Виктора Горелика и сборную ТГУ, занявшую 1-е место среди юношей и 2-е место среди девушек!

■ Елена ГОДЯЕВА,
специалист по организационно-массовой работе ТГУ

ФГБОУ ВПО «Тольяттинский государственный университет»

ПРИКАЗ № 4327 от 13.11.2015

Об объявлении конкурсного отбора

В соответствии с Положением о порядке замещения должностей педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу, утверждённым приказом Министерства образования и науки Российской Федерации № 749 от 23 июля 2015 года, и Порядком организации и проведения конкурса на замещение должностей профессорско-преподавательского состава, утверждённым Решением Учёного совета № 370 от 22.10.2015 г.

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Объявить конкурс на замещение следующих должностей:

ИНСТИТУТ МАШИНОСТРОЕНИЯ

Кафедра «Нанотехнологии, материаловедение и механика»:

— профессор (0,2 шт.ед.).

ИНСТИТУТ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

«Физическое воспитание»:

— доцент (1,0 шт.ед.).

ИНСТИТУТ ФИНАНСОВ, ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ

«Финансы и кредит»:

— доцент (0,5 шт.ед.).

2. При определении соответствия претендента квалификационным требованиям по соответствующей должности руководств-

ваться квалификационными характеристиками должностей профессорско-преподавательского состава в соответствии с Приказом министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 11.01.2011 № 1Н «Об утверждении единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования»:

— профессор — высшее профессиональное образование, учёная степень доктора наук и стаж научно-педагогической работы не менее 5 лет или учёное звание профессора;

— доцент — высшее профессиональное образование, учёная степень кандидата (доктора) наук и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет или учёное звание доцента (старшего научного сотрудника).

3. Претендентам на конкурс подавать документы в канцелярию Управления делами ТГУ по адресу: г. Тольятти, ул. Белорусская, 14, кабинет 241 (время работы: с понедельника по пятницу с 8.15 до 17.00, перерыв на обед с 12.30 до 13.15, телефон для справок (8482)53-92-42). Оконча-

тельная дата приёма документов для участия в конкурсе — 08.02.2016.

4. Для претендентов, удовлетворяющих квалификационным требованиям в соответствии с п. 2 настоящего Приказа, конкурс состоит:

ИНСТИТУТ МАШИНОСТРОЕНИЯ

— на заседании совета института 16.02.2016 г. в 14.30 по адресу: г. Тольятти, ул. Белорусская, 16в, корпус «Е», кабинет 310.

ИНСТИТУТ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

— на заседании совета института 16.02.2016 г. в 16.00 по адресу: г. Тольятти, ул. Фрунзе, 2г, корпус «У», кабинет 126.

ИНСТИТУТ ФИНАНСОВ, ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ

— на заседании совета института 15.02.2016 г. в 12.00 по адресу: г. Тольятти, ул. Ушакова, 59, корпус «С», кабинет 804.

5. Для претендентов, не удовлетворяющих квалификационным требованиям в соответствии с п. 2 настоящего Приказа, но рекомендованных аттестационной комиссией к замещению должности профессорско-преподавательского состава, конкурс состоится на Учёном совете ТГУ 18.02.2016 г. в 15.00 по адресу: г. Тольятти, ул. Белорусская, 14, кабинет Г-208.

6. Информация о проведении конкурса, регламентирующие проведение конкурса нормативные документы, в том числе Положение о порядке замещения должностей научно-педагогических работников, утверждённое приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 23 июля 2015 года № 749, Порядок организации и проведения конкурса на замещение должностей профессорско-преподавательского состава в ТГУ размещены на официальном сайте ТГУ (www.tltsu.ru) в разделе: Контакты/ Структура/ Управление по работе с персоналом/ Конкурс на замещение должностей профессорско-преподавательского состава. Положение об аттестационной комиссии Тольяттинского государственного университета размещено на официальном сайте ТГУ (www.tltsu.ru) в разделе: Контакты/ Структура/ Управление по работе с персоналом/ Регламентирующие документы в сфере управления персоналом/ Положение об аттестационной комиссии Тольяттинского государственного университета.

Основание: представления ведущих кафедр «Нанотехнологии, материаловедение и механика», «Физическое воспитание», «Финансы и кредит».



Планета КВН

Первая юмористическая сессия

Между прочим, участниками кубка, который приурочили к дню рождения клуба, стали не только студенческие команды. Поборотся за кубок приехали два школьных коллектива и команда студентов Тольяттинского машиностроительного техникума.

В качестве самых опытных и старших братьев по КВН выступили члены жюри кубка: директор региональной лиги клуба «Среднее Поволжье» **Дмитрий Сафронов**, финалист Первой лиги КВН **Сергей Варнаев**, редактор региональной лиги КВН «Среднее Поволжье», участник проекта «Не спать!» **Андрей Федосеев**, главный режиссёр концертной службы ТГУ **Вера Красникова** и председатель Профкома студентов и аспирантов Тольяттинского государственного университета **Ригина Туктарова**. Кстати, все они позже сказали о том, что КВН в Тольяттинском государственном университете наконец-то «восстал из пепла»!

Не так давно студенты ТГУ побывали на первом занятии Школы юмора. 11 ноября в составе новоиспечённых команд Клуба весёлых и находчивых в рамках осеннего кубка КВН они показали нам, чему смогли научиться.



■ Между ангелом и бесом

Игра состояла из трёх курсов: визитка, «5 шуток про...» и разминка. К визитке, бесспорно, все команды под-

готовились хорошо и даже припасли ряд неожиданностей для зрителей. К примеру, один из участников команды

ТГУ «Чужие люди». Приятным традиционным моментом КВН-визиток стала финальная песня, которая была у каждого коллектива!

А вот конкурс «5 шуток про...» всё же вызвал у участников некоторые затруднения. Правильно пошутить одному, без поддержки команды, удавалось не всем. Многие команды пытались быть оригинальными, но уходили совсем не в ту сторону — иные шутки были, что называется, «ниже пояса». Удачная прозвучала шутка или нет, легко можно было понять по громкости оваций в зале. Зрителей не обманешь!

Дальше началась разминка — непростой этап импровизаций. Сказать, что участники не старались, будет, по-

жалуй, нечестно. Юным кавээнщикам давалось всего 30 секунд на размышление над вопросами от жюри!

К концу разминки напряжение участников и зрителей кубка достигло своего пика, ведь пришло время узнать, кто же получит столь желанную статуэтку. Победителями стали учащиеся школы № 85 — коллектив «Бостон», который совсем немного обогнал студентов Тольяттинского государственного университета из команды «3D».

Остальным начинающим кавээнщикам Профком студентов и аспирантов ТГУ вручил почётные свидетельства участников осеннего кубка.

Это значит, что первая юмористическая сессия сдана — всем командам поставили зачёт! Теперь ждём встречи с ними в декабре уже на новогоднем кубке Клуба весёлых и находчивых.

■ Екатерина ПРЕНИНА, студентка 3-го курса

Филармония представляет

Магия этно

20 ноября в 19.00 впервые на сцене Тольяттинской филармонии выступят легендарный тувинский певец, гитарист и композитор Альберт Кувезин и этно-рок группа «Хартыга».

Альберт Кувезин — создатель этно-роковой группы «Ят-Ха», сооснователь знаменитого тувинского ансамбля «Хуун-Хуур-Ту». Стиль пения Альберта — техника сверхнизкого горлового пения «каргыраа». Музыкальный критик Артемий Троицкий сказал: «Есть два уникальных голоса на Земле: Паваротти и Кувезин».

Музыканты этно-рок-группы «Хартыга» из Кызыла творят почти шаманскую магию. Творят без всякого пафоса и внешней психоделии, на самом высоком профессиональном уровне. Не боятся экспериментов и смело соединяют напевное звучание иглы со звонкой духовой медью и жёсткими гитарными рифами на прочном груве ритм-груп-

пы. Народные мотивы, джазовые обороты, мощные роковые «запилы» — все это есть в музыке «Хартыги», а лидер-вокалист группы Начын Чореве обладает сверхмощным магнетическим голосом. Он уже сегодня считается одним из лучших хоомейджи (мастеров горлового пения) Тувы наравне с такими старыми мастерами, как Кайгал-Оол из группы «Хуун-Хуур-Ту».

Заказ билетов по телефону 222-600 и на сайте www.filarman.ru.

■ Реклама

Судоку

	2					6	9
8	5						
	9		7	2		8	
7				3		1	
6			1				4
			8				3
		1	3	9			4
							1
							8
	7		6				
							5

		9		8						7
		7	2			1				5
8				2	7	4	9	6		1
			8	3						2
		5			2				3	9
		2		4			6			5
		6	3	9						
2	4	9				6				7
7										9

28 ноября 2015 в 19:00

Актовый зал ТГУ (Белорусская 14, корпус Г)

(12+) СПЕКТАКЛЬ «СОБАЧЬЯ ЖИЗНЬ» по мотивам пьесы Роберта Орешника

Благотворительный показ спектакля в поддержку строительства часовни Святой Татианы (проект Тольяттинского государственного университета) от театра «Happy life»

50% от продажи билетов будут перечислены на строительство часовни Святой Татианы.

При поддержке

ТОЛЬЯТТИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Happy life

билет tlt.ru

БИЛЕТНЫЕ КАССЫ ТОЛЬЯТТИ 39-89-89

Стоимость билетов от 250 до 350 рублей. Заказ билетов по тел.: 39-89-89, bilettlt.ru

■ Главный редактор Р.А. Иткулов
■ Шеф-редактор Диана Стуканова
■ Дизайн, вёрстка Елена Симанькина
■ Фотокорреспондент Артём Чернявский
■ Корректор Лариса Николаева

УНИВЕРСИТЕТ
УЧРЕДИТЕЛЬ — ТГУ

ООО «Поволжский полиграфический комплекс», г. Тольятти Самарской обл., Южное шоссе, д. 30. Зак.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Самарской области.
Рег. номер ПИ № ТУ63-00440 от 23.04.2012 года.
За содержание текстов рекламных объявлений редакция ответственности не несет.
Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов статей.

Еженедельник. Выходит по средам.
Тираж — 1500 экз. Распространяется бесплатно.
Предпечатная подготовка и тиражирование осуществляются ООО «Арт-Принт».
Подписано в печать по графику и фактически в 18.10 17.11.2015.
Адрес издательства/редакции: ул. Ушакова, 57, 3-910.
Тел. 53-95-95. www.tltsu.ru E-mail: gazeta@tltsu.ru